
 
 

Αθήνα, 22 Ιουνίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ ΑΚΕ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Έλεγχοι της ΑΑΔΕ σε μεταφορές χρημάτων μεταξύ 

συγγενών, γονικές παροχές και δωρεές» 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, η ΑΑΔΕ έχει εντείνει τους ελέγχους σε τραπεζικές 

μεταφορές χρημάτων μεταξύ συγγενών, γονικές παροχές και δωρεές, εξετάζοντας 

περιπτώσεις κατά τις οποίες πολίτες ενδέχεται να μην έχουν ακολουθήσει την προβλεπόμενη 

διαδικασία δήλωσης. 
 

Παρά το γεγονός ότι η νομοθεσία προβλέπει αφορολόγητο όριο έως 800.000 ευρώ για 

γονικές παροχές και δωρεές μεταξύ συγγενών πρώτου βαθμού, χιλιάδες πολίτες φαίνεται να 

βρίσκονται αντιμέτωποι με πρόστιμα, καταλογισμούς φόρων και ελέγχους, ακόμη και για 

μικρά ποσά που διακινήθηκαν μεταξύ μελών της ίδιας οικογένειας. 

 

Επειδή η προστασία της οικογένειας αποτελεί συνταγματική υποχρέωση της Πολιτείας,  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Πόσοι φορολογικοί έλεγχοι διενεργήθηκαν κατά τα έτη 2022, 2023, 2024, 2025 και 

2026 σχετικά με γονικές παροχές, δωρεές χρημάτων και μεταφορές κεφαλαίων 

μεταξύ συγγενών; 

2. Πόσες πράξεις επιβολής φόρου ή προστίμων εκδόθηκαν ανά έτος; 

3. Ποιο είναι το συνολικό ποσό φόρων και προστίμων που βεβαιώθηκε και ποιο έχει 

εισπραχθεί; 

4. Πόσες υποθέσεις αφορούσαν συγγενείς πρώτου βαθμού; 

5. Πόσες υποθέσεις αφορούσαν μεταφορές μέσω τραπεζών, IRIS ή κοινών τραπεζικών 

λογαριασμών; 

6. Προτίθεται η κυβέρνηση να εκδώσει αναλυτικές οδηγίες προς τους πολίτες ώστε να 

αποσαφηνιστούν οι υποχρεώσεις τους και να αποφευχθούν άδικοι καταλογισμοί;  

 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

 

Παρακαλείται ο αρμόδιος Υπουργός να καταθέσει στη Βουλή: 

 

1. Συγκεντρωτικά στατιστικά στοιχεία της ΑΑΔΕ για τους ελέγχους γονικών παροχών 

και δωρεών των ετών 2022-2026. 

2. Τις εγκυκλίους, οδηγίες και εσωτερικές κατευθύνσεις που έχουν δοθεί προς τις 

ελεγκτικές υπηρεσίες της ΑΑΔΕ για τους συγκεκριμένους ελέγχους. 

3. Τα ανωνυμοποιημένα στατιστικά στοιχεία ανά κατηγορία παράβασης. 

4. Τα στοιχεία για τον αριθμό των υποθέσεων που ακυρώθηκαν μετά από προσφυγές 

πολιτών στη ΔΕΔ ή στα διοικητικά δικαστήρια. 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
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